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Αρ. Πρωτ. 24
Προς τον

Διοικητήν  

της Τράπεζας της Ελλάδος

Αξιότιμε 
Κύριε Διοικητά, 

Για την υποβοήθηση της μέριμνας και της προσπάθειας σας για την ελάφρυνση, κατά το εφικτόν, των δυσμενών συνεπειών εις βάρος των συνταξιούχων, ενόψει της σημερινής συγκυρίας, επιτρέψτε μας να θέσουμε υπόψη σας το κατωτέρω ζήτημα. 


Το ζήτημα αυτό είναι πολύ σοβαρό και αφορά σε μεγάλο αριθμό συνταξιούχων, για τους κατωτέρω λόγους:
α) Αρκετοί συνταξιούχοι έχουν, ακόμη, ανεξόφλητες βεβαιωμένες ληξιπρόθεσμες οφειλές εκ του φόρου εισοδήματος του οικονομικού έτους 2013. 
Σε όλους αυτούς το Υπουργείο Οικονομικών έχει αποστείλει ατομική ειδοποίηση ληξιπρόθεσμων χρεών, προ κατάσχεσης.
β) Οι περισσότεροι από τους συνταξιούχους έχουν αντικειμενική αδυναμία καταβολής του φόρου του οικονομικού έτους 2014 (ο οποίος έχει βεβαιωθεί ταυτόχρονα με την υποβολή της φορολογικής δήλωσής τους), στις προβλεπόμενες εκ του νόμου ημερομηνίες. 
(βλ. άρθρα 31 και  41 Ν.4174/2013).
γ) Με το ισχύον , σήμερα , νομικό καθεστώς, το πρόγραμμα ρύθμισης τμηματικής καταβολής των φορολογικών οφειλών δεν μπορεί να υπερβαίνει το ένα έτος (12 μηνιαίες δόσεις).
(βλ. άρθρο 43 Ν.4174/2013).


Η ανωτέρω , ασφυκτικώς, μικρή διάρκεια της ρύθμισης, καθιστά αυτήν μη βιώσιμη, για όλους σχεδόν, τους οφειλέτες συνταξιούχους.

δ) Η κατάσχεση εις χείρας πιστωτικών ιδρυμάτων των συντάξεων των συνταξιούχων θα γίνει με την κοινοποίηση των κατασχετηρίων με ηλεκτρονικά μέσα, μη κοινοποιουμένων στον οφειλέτη.

(βλ. άρθρο 30 του Κ.Ε.Δ.Ε., όπως ισχύει, εγκύκλιος Υπουργείου Οικονομικών Πολ.1109/14.04.2014). 

ε) Όσοι συνταξιούχοι έχουν βεβαιωμένες ληξιπρόθεσμες οφειλές, υπερβαίνουσες το ποσόν 5.000 ευρώ , κινδυνεύουν από την άσκηση ποινικής δίωξης κατ’ αυτών και την τιμωρία τους με ποινή φυλάκισης αντίστοιχη με το ποσόν της οφειλής.

(βλ. άρθρο 3 Ν.3943/2011).

Είναι αντιληπτό από τα προεκτεθέντα ότι η κατάσταση είναι ιδιαιτέρως ζοφερή, εφιαλτική και αδιέξοδη για πολλούς συνταξιούχους.

Μοναδική λύση και ελπίδα για όλους τους ανωτέρω είναι η άμεση δανειοδότησή τους από τη «μητέρα Τράπεζα», με τους ευνοϊκότερους , κατά το εφικτόν , όρους.

Για όλους τους ανωτέρω λόγους παρακαλούμε για τη θερμή συνηγορία σας προς τον κύριο Διοικητή για τη χορήγηση δανείου προς τους ενδιαφερομένους συνταξιούχους, για την άμεση εξόφληση των βεβαιωμένων ληξιπρόθεσμων οφειλών τους.
Κατ’αντικειμενική κρίση και εκτίμηση, το ποσόν του δανείου πρέπει να είναι της τάξεως των:
· 7.000 ευρώ για όσους έχουν μόνο βεβαιωμένες ληξιπρόθεσμες οφειλές του οικονομικού έτους 2014.
· 14.000 ευρώ για όσους έχουν, πλην των ανωτέρω, και βεβαιωμένες ληξιπρόθεσμες οφειλές του οικονομικού έτους 2013.
Ευελπιστούμε για την άμεση ανταπόκρισή σας προς το ανωτέρω αίτημά μας. Ηθική αμοιβή σας θα είναι η ευγνωμοσύνη των συνταξιούχων, οι οποίοι, με την ευεργετική ενέργεια σας, θα μπορέσουν να απαλλαγούν από το άγχος των εκ του νόμου προβλεπομένων συνεπειών (κατάσχεση, ποινική δίωξη) και από επαχθέστατες προσαυξήσεις, 

 Αυτό είναι πολύ σημαντικό σε περίοδο γενικότερης κρίσης των ανθρωπιστικών αξιών.

Για του Δ.Σ. του Συλλόγου
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΑΝΔΡΕΑΣ  ΜΠΑΛΑΣΚΩΝΗΣ          ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΟΥΛΙΕΖΟΣ
Συνημμένα:

· Ατομική ειδοποίηση

ληξιπρόθεσμων 

χρεών (προ κατάσχεσης) 

προς συνταξιούχο
της Τράπεζας.
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