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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 3
Προς τις/τους συνταξιούχους και το προσωπικό της Τραπέζης της Ελλάδος 

Αθήνα, 7 Μαρτίου 2016
Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ  ΚΑΙ  ΠΡΩΗΝ  ΣΤΕΛΕΧΙΑΚΟΥ   ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ  κ. ΑΝΔΡΕΑ ΜΠΑΛΑΣΚΩΝΗ ΣΤΗΝ 83η ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ΤτΕ ΣΤΙΣ 25.02.2016

Κύριες και Κύριοι Μέτοχοι, Γενικοί Σύμβουλοι και Όργανα της Διοίκησης της Τραπέζης της Ελλάδος.

Θα αναφερθώ μόνο, περιληπτικώς, στα κατωτέρω δύο ζητήματα:

1. To πρώτο ζήτημα αφορά στις διαφαινόμενες μακροοικονομικές εξελίξεις και προοπτικές που αναφέρονται στην έκθεση του κ. Διοικητή. 

Δεν θα σχολιάσω τα στοιχεία, που αναφέρονται στην έκθεση αυτή. 
Θεωρώ δεδομένη την ακρίβεια των στοιχείων αυτών.

Όμως, δεν συμμερίζομαι την αισιοδοξία του κ. Διοικητή, για τις διαφαινόμενες μακροοικονομικές εξελίξεις και προοπτικές.

Η συνεχής αύξηση του ενοποιημένου χρέους γενικής κυβέρνησης και του λόγου του ανωτέρω χρέους προς το Α.Ε.Π. (βλ.πιν.VI.7 και VI.8, σελ.158 και 159 της έκθεσης) προκαλούν το αντίθετο, δηλαδή, έντονα συναισθήματα ανησυχίας και απαισιοδοξίας.

Πάντως, εύχομαι να ευοδωθούν οι προβλέψεις και οι ελπίδες του 
κ. Διοικητή και να αποδειχθούν αβάσιμοι οι δικοί μου λόγοι απαισιοδοξίας.

2. Το δεύτερο ζήτημα αφορά στην κοινωνική ειρήνη στους χώρους εργασίας της Τράπεζας η οποία είναι ουσιώδης για την εύρυθμη λειτουργία οποιασδήποτε επιχείρησης.

Στην Τράπεζα υπάρχει, την τελευταία τριετία, έντονη διαταραχή της κοινωνικής ειρήνης στους χώρους των εργαζομένων και των συνταξιούχων της, η οποία προκλήθηκε από ευθέως παράνομες, αντίθετες προς τους κανόνες δικαίου της καλής πίστης και της  χρηστής διοίκησης και, προεχόντως, καταχρηστικές ενέργειες κάποιων (γνωστών) διευθυντικών στελεχών της Τράπεζας, τα οποία μεθόδευσαν το σταδιακό μηδενισμό της παρεχόμενης από την Τράπεζα κοινωνικής ασφάλισης (κατά τον κλάδο της επικουρικής σύνταξης) και την υποκατάστασή της από ασφαλιστικό προϊόν.

Τα δημιουργηθέντα προβλήματα αβεβαιότητας και ανασφάλειας είναι πρόσθετα (δηλαδή, πλέον των προκληθέντων από τις πολιτικές της τελευταίας εξαετίας).

Τα προαναφερθέντα στελέχη της Τράπεζας, για την επίτευξη του σκοπού τους, χρησιμοποίησαν τη γνωμοδότηση μιας δικηγόρου του Ε.Τ.Ε.Α. (συνεπικουρούμενης από πρώην νομικό σύμβουλο της Τράπεζας).

Η γνωμοδότηση αυτή είναι, κατά την άποψη έγκριτων νομικών του Συλλόγου μας, πολλαπλώς εσφαλμένη και αποσκοπούσα στην προαναφερθείσα μεθόδευση.

Τα ανωτέρω διευθυντικά στελέχη της Τράπεζας, ενεργούντα συνωμοτικά και πονηρά, πέτυχαν να αιφνιδιάσουν όλους την 25.06.2013 και, χρησιμοποιούντα την προαναφερθείσα νομική γνωμοδότηση, να παραπλανήσουν τους Γενικούς Συμβούλους της Τράπεζας και να τους οδηγήσουν στην εσφαλμένη απόφασή τους της 25.06.2013.

Με το από 25.09.2013 έγγραφό μου προς τον (τότε) Διοικητή της Τράπεζας είχα επισημάνει τα νομικά και ουσιαστικά σφάλματα της αποφάσεως του Συμβουλίου Ασφάλισης στη Συνεδρία της 25.06.2013 και, επακόλουθα, του Γενικού Συμβουλίου της ίδιας ημερομηνίας. 

Κλήθηκα σε πέντε συσκέψεις για το δημιουργηθέν ζήτημα.
Κατά τις συσκέψεις αυτές, ουδόλως αντικρούσθηκε το σύνολο των νομικών επιχειρημάτων της πληρεξούσιας δικηγόρου του Συλλόγου μας.

Τελικά, συμφωνήθηκε (με την τότε Διευθύντρια της Διεύθυνσης Ανθρώπινου Δυναμικού και Οργάνωσης) να παραμείνει το ζήτημα αυτό σε κατάσταση αναμονής, ενόψει της (τότε) συγκυρίας.
Η συμφωνία αυτή τηρήθηκε επί μία διετία.

Όμως, τον τελευταίο χρόνο, η κατάσταση υποτροπίασε διότι τα προαναφερθέντα στελέχη της Τράπεζας, ξανάρχισαν τις συνωμοτικές ενέργειες τους για την ανάθεση της διαχείρισης του «προγράμματος» σε ασφαλιστική εταιρεία και για την περαιτέρω μείωση της επικουρικής σύνταξης.

Αυτή τη φορά, η συμπεριφορά των προαναφερθέντων στελεχών είναι χειρότερη, από κάθε άλλη φορά, διότι χαρακτηρίζεται από αδιαφάνεια, αλαζονεία, περιφρόνηση προς τους προαναφερθέντες κανόνες δικαίου και, επιπλέον, είναι εντόνως καταχρηστική.

Η κατάσταση αυτή είναι απαράδεκτη και μη ανεκτή πλέον.

Για τους ανωτέρω λόγους το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας, στη Συνεδρία της 23.02.2016 αποφάσισε τα εξής:

α) Να απευθυνθούμε, για τελευταία φορά, στον κύριο Διοικητή, στους κύριους Υποδιοικητές και στους κύριους Γενικούς Συμβούλους της Τράπεζας, καταγγέλλοντας τις παράνομες ενέργειες των προαναφερθέντων διευθυντικών στελεχών της Τράπεζας, επισημαίνοντας ότι δεν είμαστε διατεθειμένοι να επιτρέψουμε την κατάλυση του θεμελιώδους κοινωνικού δικαιώματός μας για την κοινωνική ασφάλισή μας και ζητώντας την εξ υπαρχής, συζήτηση του όλου ζητήματος της κοινωνικής ασφάλισής μας (κατά τον κλάδο της επικουρικής σύνταξης), τηρουμένων των κανόνων της πλήρους διαφάνειας και της ενημέρωσης και της αρχής της χρηστής διοίκησης.

β) Παρά το γεγονός ότι δεν επιθυμούμε διαμάχη για το ζήτημα αυτό, σε περίπτωση μη θετικής ανταπόκρισης των ανωτέρω Οργάνων της Διοίκησης της Τράπεζας, να τονίσουμε ότι είμαστε υποχρεωμένοι να ζητήσουμε προστασία (όχι μόνο δικαστική). 
Η διαμάχη δεν θα περιορισθεί στον ελληνικό (μόνο) χώρο.

γ) Με βάση τις ανωτέρω αποφάσεις να απευθυνθεί ο Πρόεδρος του Συλλόγου μου προς την προσεχή ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Τράπεζας.

Με φιλικούς , συναδελφικούς χαιρετισμούς,
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

(κατόπιν εγκρίσεως του Δ.Σ. του Συλλόγου)

Ανδρέας Μπαλασκώνης
Συμπορευόμαστε πλήρως προς τα ανωτέρω.
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου
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Νικόλαος Πουλιέζος

Διονύσιος Δούκας

Στυλιανός Πετρόπουλος

Ειρήνη Βλαντή

