          




  Αθήνα, 30.06.2017
Προς τον

Διοικητήν της

Τραπέζης της Ελλάδος

Aξιότιμε Κύριε Διοικητά,

Για ενημέρωσή σας και για την υποβοήθηση του έργου σας, θέτω υπόψη σας τα κατωτέρω:

1. Με τις υπ’ αρ.2287/2015 και 2288/2015 αποφάσεις της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας κρίθηκε ότι οι διατάξεις:

· του άρθρου 6 παρ. 1 και 2 του Ν.4051/2012,

· του άρθρου πρώτου, παρ.ΙΑ, υποπαρ.ΙΑ.5 περ.1 και υποπαρ.ΙΑ.6 περ.3 του Ν.4093/ 2012,

αντίκεινται προς το Σύνταγμα και προς την Ευρωπαϊκή Σύμβαση των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και είναι, ως εκ τούτου, ανίσχυρες και μη εφαρμοστέες.

Επιπλέον, οι ανωτέρω διατάξεις, κατά τα μέρη αυτών που αφορούν στην Τράπεζα της Ελλάδος,  είναι ανίσχυρες και μη εφαρμοστέες, διότι, κατά τη νομοθέτησή τους, παραβιάσθηκαν:

α) Ο όρος του άρθρου 130 της Συνθήκης για την Ευρωπαϊκή Ένωση. (βλ. Εκθέσεις για τη Σύγκλιση των ετών 2010,2012,2014 και 2016).

β) Η Απόφαση 98/415/ΕΚ του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης της 29.06.1998.

Όπως μας έχει γνωρίσει, εγγράφως, η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, ουδέποτε ζητήθηκε από αυτήν και δεν διατύπωσε καμία γνώμη, σύμφωνα με την προαναφερθείσα Απόφαση του Συμβουλίου, για τα σχέδια νομοθετικών διατάξεων που αφορούν στις ρυθμίσεις για τις καταβαλλόμενες από την Τράπεζα της Ελλάδος συντάξεις.

Επισημαίνεται ότι, κάθε κράτος – μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης  υποχρεούται να εξασφαλίσει την αποτελεσματική τήρηση της ανωτέρω Απόφασης.
(βλ. Έκθεση για τη Σύγκλιση, Μάϊος 2007).

2. Μετά τη δημοσίευση των ανωτέρω αποφάσεων (στις 10.06.2015), σας παρακάλεσα, στα τέλη Ιουνίου 2015, να δώσετε εντολή στα αρμόδια Όργανα της Τράπεζας να προβούν αμελλητί στις κατωτέρω ενέργειες:
α) 
Να μου καταβάλλουν εφεξής τις αποδοχές μου εκ των συντάξεών μου, χωρίς τις μειώσεις και περικοπές των προαναφερθεισών μη εφαρμοστέων διατάξεων, με έναρξη των καταβολών με τις αποδοχές Ιουλίου 2015.

β) 
Να μου καταβάλουν, αναδρομικώς, το σύνολο των μειώσεων και περικοπών των συντάξεών μου, οι οποίες επιβλήθηκαν σ’ αυτές λόγω της εφαρμογής των προαναφερθεισών διατάξεων, από το χρόνο έναρξης της ισχύος αυτών.

Το ίδιο αίτημα σας υπέβαλαν, εγγράφως ή προφορικώς, και πολλοί άλλοι συνταξιούχοι της Τράπεζας.

Ουδεμία απάντηση δόθηκε σ’ εμένα (ούτε σε άλλο συνταξιούχο) επί του ανωτέρω εύλογου και νόμιμου αιτήματος, παρά τα επιβαλλόμενα από τις αρχές της καλής πίστης και της χρηστής διοίκησης. 

3. Στη διάταξη του άρθρου 3ου, παράγραφος Γ’ υποπαράγραφος 2.5.1, μεταρρύθμιση Ιβ του Ν.4336/2015 (Φ.Ε.Κ. 94 Α’, 14.08.2015 – σελ. 1021) ορίζεται ότι:

Iβ) Η ελληνική κυβέρνηση θα προσδιορίσει και θα θεσπίσει νομοθετικά, έως τον Οκτώβριο του 2015, ισοδύναμα μέτρα για την πλήρη αντιστάθμιση των επιπτώσεων της εφαρμογής της δικαστικής απόφασης σχετικά με τα συνταξιοδοτικά μέτρα του 2012… 

Η διάταξη αυτή δεν αφορά στην Τράπεζα της Ελλάδος ως Φορέα Ασφάλισης του προσωπικού της και στους συνταξιούχους της, για τους κατωτέρω λόγους:

α) Το εργασιακό και συνταξιοδοτικό καθεστώς των υπαλλήλων και των συνταξιούχων της Τραπέζης της Ελλάδος είναι διαχρονικά ειδικό, διότι οι ανωτέρω συνδέονται με την Τράπεζα της Ελλάδος με ειδική συμβατική και νομική σχέση, η οποία απαιτεί την πιστή τήρηση των διατάξεων του Καταστατικού της Τράπεζας.
Οι Διοικητές της Τράπεζας αναλαμβάνοντες υπηρεσία και οι υπάλληλοι αυτής, κατά τον διορισμό τους, ορκίζονται να τηρούν πιστώς τις διατάξεις του Καταστατικού της.

Οι διατάξεις αυτές, οι οποίες αποτελούν υποχρεωτικό όρο της σύμβασης εργασίας των υπαλλήλων της Τράπεζας, έχουν ισχύ διατάξεων Νόμου αυξημένης τυπικής ισχύος.

Η υποχρέωση της Τράπεζας, για την καταβολή των μισθών και των συντάξεων στους υπαλλήλους και τους συνταξιούχους της, προκύπτει ρητώς από τη διάταξη του άρθρου 38 του Καταστατικού της. 

Επιπλέον, η Τράπεζα της Ελλάδος είναι εγγυήτρια της βιωσιμότητας του συστήματος συνταξιοδότησης και των συνταξιοδοτικών παροχών (στο ακέραιο) στους συνταξιούχους της.

Οι εισφορές των (εν ενεργεία) υπαλλήλων της Τράπεζας επιβάλλονται ως προϋπόθεση για τη γένεση συνταξιοδοτικής προσδοκίας και ως όρος για την παροχή σύνταξης, χωρίς να συνδέονται αναγκαίως με τον σχηματισμό διακριτού ασφαλιστικού κεφαλαίου. 
Για την εκπλήρωση των ανωτέρω υποχρεώσεων, η Τράπεζα της Ελλάδος, ως Φορέας Ασφάλισης του προσωπικού της, δεν έχει χρηματοδότηση μέσω του κρατικού προυπολογισμού.

β) 
Οι συντάξεις που καταβάλλονται από την Τράπεζα της Ελλάδος στους συνταξιούχους της, λόγω της προαναφερθείσας (στο προηγούμενο εδ.α) ειδικής σχέσης τους με τον πρώην εργοδότη τους, αποτελώντας όρο της σύμβασης εργασίας τους (όταν ήταν εν ενεργεία), συνιστούν μετεργασιακές περιοδικές μηνιαίες παροχές που καταβάλλονται σ’ αυτούς αντί μισθού και ως συνέχεια αυτού μετά την αποχώρησή τους και, εντεύθεν, φέρουν το χαρακτήρα «αμοιβών» που καταβάλλονται ως συνέχεια του μισθού της κατηγορίας αυτής πρώην εργαζομένων, στο πλαίσιο της ειδικής συμβατικής και νομικής σχέσης τους με τον πρώην εργοδότη τους.

Η λειτουργία των καταβαλλομένων από την Τράπεζα της Ελλάδος συντάξεων, υπό την προεκτεθείσα έννοια, σαφώς διακρίνεται από τις παροχές που καταβάλλονται στο πλαίσιο της κοινωνικής ασφάλισης, θεσμού κατοχυρωθέντος ρητά στο Σύνταγμα (άρθρο 22 παρ. 5), από τους λοιπούς Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης οι οποίοι είναι, κατά κανόνα, νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου.
Οι παροχές των ανωτέρω Φορέων συνίστανται στην , έναντι της καταβολής εισφορών, προστασία των ασφαλισμένων από την επέλευση του ασφαλιστικού κινδύνου.

Οι παροχές αυτές δεν έχουν χαρακτήρα «αμοιβών», όπως οι καταβαλλόμενες από την Τράπεζα της Ελλάδος συντάξεις.

Τα ανωτέρω ισχύουν και για το συνταξιοδοτικό καθεστώς των δημοσίων λειτουργών, υπαλλήλων και στρατιωτικών που συνδέονται με ειδική νομική σχέση με το Κράτος.

(βλ. Ολομέλεια Ελεγκτικού Συνεδρίου, 244/2017).
Με τα δεδομένα αυτά, το εργασιακό και συνταξιοδοτικό καθεστώς των υπαλλήλων και των συνταξιούχων της Τραπέζης της Ελλάδος προσιδιάζει στο ειδικό υπηρεσιακό και συνταξιοδοτικό καθεστώς των δημοσίων λειτουργών και υπαλλήλων, αφού, και στις δύο ανωτέρω κατηγορίες ασφαλισμένων (συνταξιούχων) οι συντάξεις καταβάλλονται λόγω της ειδικής σχέσης των δικαιούχων με τον εργοδότη, αποτελώντας όρο της απασχόλησής τους, φέρουσες το χαρακτήρα της «αμοιβής» που καταβάλλεται ως συνέχεια του μισθού και όχι ασφαλιστικής παροχής, υποκείμενης στους δημοσιονομικούς κινδύνους του κοινωνικοασφαλιστικού κεφαλαίου.

γ) 
Περαιτέρω επισημαίνονται τα κατωτέρω:
γ1. Οι συνταξιούχοι της Τραπέζης της Ελλάδος δεν έχουν (ούτε είχαν) οποιαδήποτε σύνδεση ή σχέση με το κοινωνικοασφαλιστικό σύστημα των λοιπών Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης (Φ.Κ.Α.) ούτε με τα διαρθρωτικά προβλήματα και τα ελλείμματά τους και τις γενεσιουργές αιτίες αυτών.
γ2. 
Η Τράπεζα της Ελλάδος, ως Φορέας Ασφάλισης του προσωπικού της, δεν ενεργεί ως Οργανισμός Κοινωνικής Ασφάλισης, κατά την έννοια που έχει ο θεσμός της Κοινωνικής Ασφάλισης στους λοιπούς Φ.Κ.Α.

Αυτό προκύπτει από τα εκτιθέμενα στα προηγούμενα εδάφια (α) και (β) της παρούσας παραγράφου.

Αυτό ισχύει και για το Δημόσιο ως συνταξιοδοτικό Φορέα των υπαλλήλων, στρατιωτικών και λειτουργών του.

(βλ. Ολομέλεια Ελεγκτικού Συνεδρίου 244/2017).

γ3. 
Κατά τη νομοθέτηση των αναφερόμενων, στην παράγραφο 1 του παρόντος, επίμαχων διατάξεων του έτους 2012, δεν υπήρξε ειδική αιτιολογία για την υπαγωγή της Τραπέζης της Ελλάδος στο πεδίο εφαρμογής των ανωτέρω διατάξεων.

Οι διατάξεις αυτές θεσπίσθηκαν για την περαιτέρω μείωση των κρατικών δαπανών και τη διασφάλιση της βιωσιμότητας των Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης. 
Για το λόγο αυτό τα ποσά των μειώσεων και περικοπών των συντάξεων αποτελούν έσοδα του Φορέα από τον οποίον καταβάλλεται η σύνταξη. 
Είναι προφανές ότι οι διατάξεις αυτές δεν αφορούν στην Τράπεζα της Ελλάδος και στους συνταξιούχους της, για τους προεκτεθέντες στα εδάφια (α) και (β) της παρούσας παραγράφου λόγους και, ειδικότερα, για τους κατωτέρω λόγους:
· διότι η Τράπεζα της Ελλάδος είναι εγγυήτρια της βιωσιμότητας του συστήματος συνταξιοδότησης και των συνταξιοδοτικών παροχών (στο ακέραιο) στους συνταξιούχους της.

· διότι η Τράπεζα της Ελλάδος, ως Φορέας Ασφάλισης του προσωπικού της, δεν έχει χρηματοδότηση μέσω του κρατικού προϋπολογισμού.

Επομένως, δεν συνέτρεχαν για την Τράπεζα της Ελλάδος οι λόγοι οι οποίοι επέβαλαν τη θέσπιση των επίμαχων διατάξεων του έτους 2012 (μείωση των κρατικών δαπανών, διασφάλιση της βιωσιμότητας των Φ.Κ.Α.) και εντεύθεν, για την υπαγωγή της στο πεδίο εφαρμογής των ανωτέρω διατάξεων. 

Με τα δεδομένα αυτά, η υπαγωγή της Τραπέζης της Ελλάδος στο πεδίο εφαρμογής των ανωτέρω διατάξεων, συνιστούσε αυθαίρετη εξομοίωση διαφορετικών καταστάσεων, με βάση όλως τυπικά ή συμπτωματικά ή άσχετα μεταξύ τους κριτήρια.

Αυτό αποδεικνύεται και εκ του γεγονότος ότι, κατά την ανωτέρω νομοθέτηση, δεν ελήφθησαν υπόψη το ειδικό εργασιακό και συνταξιοδοτικό καθεστώς των υπαλλήλων και των συνταξιούχων της Τραπέζης της Ελλάδος και η κατοχυρωμένη αυτοτέλεια και αυτονομία του (από το Καταστατικό της Τράπεζας, το άρθρο 130 της Συνθήκης για την Ευρωπαϊκή Ένωση και την Απόφαση 98/415/ΕΚ του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης της 29.06.1998).

Είναι καταφανές ότι, κατά την ανωτέρω νομοθέτηση, ο (τότε) Διοικητής της Τράπεζας δεν υπεραμύνθηκε της αυτονομίας της, στα ζητήματα των αμοιβών των υπαλλήλων της και των συντάξεων τους, παρά τη ρητή υποχρέωσή του από άρθρο 2 του Καταστατικού της Τράπεζας.

Εν κατακλείδι, από όλα τα προεκτεθέντα προκύπτει ότι,  λόγω της αυθαίρετης υπαγωγής της Τραπέζης της Ελλάδος στο πεδίο εφαρμογής των αναφερομένων στην παράγραφο 1 του παρόντος επίμαχων διατάξεων του έτους 2012, οι συνταξιούχοι της υπέστησαν,  χωρίς νόμιμο λόγο, σημαντική ζημία  από τις μειώσεις και περικοπές των συντάξεων τους που θεσπίσθηκαν με τις ανωτέρω διατάξεις.

δ) 
Στην αιτιολογική έκθεση του Ν.4336/2015 και στη σχετική έκθεση της Επιστημονικής Υπηρεσίας της Βουλής ουδέν αναφέρεται για τους λόγους νομοθέτησης της διάταξης του άρθρου 3ου, παράγραφος Γ’, υποπαράγραφος 2.5.1., μεταρρύθμιση Ιβ.

Οι λόγοι νομοθέτησης της διάταξης αυτής είναι προφανείς και κατανοητοί.

Όπως έχει κριθεί νομολογιακώς είναι θεμιτή η μετάθεση των οικονομικών αποτελεσμάτων αποφάσεων Ανώτατων Δικαστηρίων, οι οποίες κηρύσσουν αντισυνταγματικές διατάξεις τυπικών νόμων, όταν από αυτές δύνανται να επέλθουν ευρύτερες δημοσιονομικές και άλλες επιπτώσεις.

(βλ. Ολομέλεια Ελεγκτικού Συνεδρίου 244/2017).
Όμως, η Τράπεζα της Ελλάδος δεν υπάγεται στο πεδίο εφαρμογής της διάταξης αυτής, αφού, όπως προεκτέθηκε (στο προηγούμενο εδάφιο γ3), δεν συνέτρεχαν λόγοι για την υπαγωγή της στο πεδίο εφαρμογής των επίμαχων διατάξεων του έτους 2012 και διότι η υπαγωγή αυτή ήταν αυθαίρετη. 

Επιπλέον, κατά τη νομοθέτηση των επίμαχων διατάξεων του έτους 2012, παραβιάσθηκαν ο όρος του άρθρου 130 της Συνθήκης και η Απόφαση 98/415/ΕΚ του Συμβουλίου.

Επισημαίνεται ότι η Τράπεζα της Ελλάδος, ως Φορέας Ασφάλισης του προσωπικού της, δεν έχει ενταχθεί στον Ε.Φ.Κ.Α. και, εντεύθεν, δεν ισχύουν για αυτήν οι περί του Ε.Φ.Κ.Α. διατάξεις.
4. Εν κατακλείδι, από όλα τα προεκτεθέντα προκύπτουν τα εξής:

α) 
Οι επίμαχες διατάξεις του έτους 2012, με τις οποίες επιβλήθηκαν μειώσεις και περικοπές στις καταβαλλόμενες από την Τράπεζα της Ελλάδος συντάξεις, είναι ανίσχυρες και μη εφαρμοστέες, για τους εκτιθέμενους, στην παράγραφο 1 του παρόντος, λόγους.

β) 
Η υπαγωγή της Τραπέζης της Ελλάδος, στο πεδίο εφαρμογής των επίμαχων διατάξεων του έτους 2012, ήταν αδικαιολόγητη και αυθαίρετη για τους προεκτεθέντες λόγους (στην παράγραφο 3 του παρόντος).

γ) 
Η Τράπεζα της Ελλάδος δεν υπάγεται στο πεδίο εφαρμογής της διάταξης του άρθρου 3ου, παράγραφος Γ’, υποπαράγραφος 2.5.1., μεταρρύθμιση Ιβ, για τους προεκτεθέντες λόγους (στην παράγραφο 3, εδ.δ του παρόντος).

δ) Η Τράπεζα της Ελλάδος συνέχισε (και συνεχίζει) τις επίμαχες μειώσεις και περικοπές στις καταβαλλόμενες από αυτήν συντάξεις, μετά τη δημοσίευση των υπ’ αρ. 2287/2015 και 2288/2015 αποφάσεων της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας, αγνοώντας το σκεπτικό και το διατακτικό των ανωτέρω αποφάσεων.

Η ενέργεια αυτή της Τράπεζας είναι αυθαίρετη και παράνομη και έχει προκαλέσει σημαντική ζημία σ’ εμένα και στην πλειονότητα των συνταξιούχων της.

Υπάρχει υπαιτιότητα των αρμοδίων Οργάνων της Τράπεζας, διότι η Τράπεζα της Ελλάδος διαθέτει οργανωμένες Διευθύνσεις Νομικών Υπηρεσιών και Ανθρώπινου Δυναμικού και Οργάνωσης και, εντεύθεν, τα Όργανα αυτά δεν δύνανται να ισχυρισθούν συγνωστή άγνοια των σχετικών υποχρεώσεών τους.

ε) 
Η συνολική ζημία μου έγκειται στο σύνολο των ποσών των  μειώσεων και περικοπών των συντάξεών μου, οι οποίες επιβλήθηκαν σ’ αυτές λόγω της εφαρμογής των επίμαχων διατάξεων του έτους 2012, από το χρόνο έναρξης της ισχύος αυτών. 

στ)
Η Τράπεζα της Ελλάδος έχει γίνει πλουσιότερη, από αιτία παράνομη, κατά το συνολικό ποσόν των μειώσεων και περικοπών των συντάξεών μου, από το χρόνο δημοσιεύσεως των υπ’ αρ. 2287/2015 και 2288/2015 αποφάσεων της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας.   
5. Με την υπ’ αρ.244/2017 απόφαση της Ολομέλειας του Ελεγκτικού Συνεδρίου κρίθηκε ότι οι διατάξεις των άρθρων 38 του Ν.3863/2010, 11 του Ν. 3865/2010 και συνακόλουθα των άρθρων 44 παρ. 10 του Ν.3986/2011 και 2 παρ. 13 του Ν.4002/2011, ως προς την επιβολή και την αύξηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (Ε.Α.Σ.) σε βάρος των συνταξιούχων του Δημοσίου, αντίκεινται στα άρθρα 4 παρ. 1 και 5, 22 παρ. 5 και 25 παρ. 1 και 4 του Συντάγματος και στις από αυτά απορρέουσες αρχές.
Η ανωτέρω απόφαση αφορά στους συνταξιούχους του Δημοσίου.

Από την επισκόπηση του σκεπτικού της απόφασης αυτής, προκύπτει ότι το εργασιακό και συνταξιοδοτικό καθεστώς των υπαλλήλων και των συνταξιούχων της Τραπέζης της Ελλάδος προσιδιάζει στο ειδικό υπηρεσιακό και συνταξιοδοτικό καθεστώς των δημοσίων λειτουργών και υπαλλήλων και ότι οι δύο προαναφερθείσες κοινωνικοασφαλιστικές ομάδες τελούν υπό τις ίδιες περιστάσεις.

Τα ανωτέρω εκτίθενται, λεπτομερώς στην παράγραφο 3 του παρόντος και παρέλκει η επανάληψή τους.
Με τα δεδομένα, το διατακτικό της ανωτέρω αποφάσεως, με διασταλτική ερμηνεία του, ισχύει και για τους συνταξιούχους της Τραπέζης της Ελλάδος.
Σχετικά με το ζήτημα της επιβολής της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ) στους συνταξιούχους της Τράπεζας, επισημαίνονται τα εξής: 
α) 
Σκοπός της θέσπισης της ΕΑΣ είναι η κάλυψη ελλειμμάτων των κλάδων κύριας σύνταξης Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης (Φ.Κ.Α.).

Η Τράπεζα της Ελλάδος, ως Φορέας Ασφάλισης του προσωπικού της, δεν έχει τέτοια προβλήματα.

β) 
Η ΕΑΣ, λόγω του προαναφερθέντος σκοπού θέσπισής της, συνιστά διαρκές ασφαλιστικό βάρος διαρθρωτικού χαρακτήρα, το οποίο μειώνει σημαντικά τις συντάξεις των συνταξιούχων της Τράπεζας.

γ) 
Κατά τη νομοθέτηση των αναφερόμενων ανωτέρω διατάξεων, δεν υπήρξε ειδική αιτιολογία για την υπαγωγή της Τράπεζας στο πεδίο εφαρμογής των διατάξεων αυτών. 
Επίσης, δεν ζητήθηκε η σχετική γνώμη της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. 
Με τα δεδομένα αυτά, η υπαγωγή της Τράπεζας στο πεδίο εφαρμογής των ανωτέρω διατάξεων ήταν αδικαιολόγητη και αυθαίρετη.

δ) 
Με τη διάταξη του άρθρου 51 του Ν.4387/2016, οι υφιστάμενοι Φορείς Κύριας Κοινωνικής Ασφάλισης εντάχθηκαν, από 01.01.2017, στον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (Ε.Φ.Κ.Α.).

Ο Ε.Φ.Κ.Α. είναι ένας γιγαντιαίος Ασφαλιστικός Οργανισμός Κοινωνικής Ασφάλισης, ο οποίος πρέπει να επιτύχει το σκοπό για τον οποίον συστήθηκε. 

Για την επίτευξη του σκοπού αυτού, θα πρέπει, πρωτίστως, να διασφαλισθεί η αυτοτελής βιωσιμότητα του Φορέα αυ
τού, με σωστά στοχευμένες οργανωτικές και διοικητικές ρυθμίσεις.

 Η Τράπεζα της Ελλάδος, ως Φορέας Ασφάλισης του προσωπικού της, δεν έχει ενταχθεί στον Ε.Φ.Κ.Α. και δεν ισχύουν για αυτήν οι διατάξεις που διέπουν την οργάνωση, τις αρμοδιότητες και τη λειτουργία του ανωτέρω Φορέα.

Επιπλέον, η Τράπεζα της Ελλάδος δεν είναι υποχρεωμένη, εφεξής,  να παρακρατεί και να αποδίδει, από 01.01.2017, την ΕΑΣ από τις συντάξεις των συνταξιούχων της, αφού, δεν υφίσταται πλέον ο σκοπός θέσπισης της ΕΑΣ. 
Η επίτευξη του σκοπού αυτού είναι αντικείμενο του νέου Φορέα.

Το αντίθετο, δηλαδή, η κράτηση της ΕΑΣ από τις συντάξεις των συνταξιούχων της Τράπεζας για την κάλυψη (τυχόν) ελλειμμάτων του Ε.Φ.Κ.Α, θα ήταν παράλογο.

Με τα δεδομένα αυτά, η Τράπεζα της Ελλάδος όφειλε να μην παρακρατεί, από 01.01.2017, την ΕΑΣ από τις συντάξεις των συνταξιούχων της. 
Παρά τα προεκτεθέντα η Τράπεζα συνέχισε την ανωτέρω παρακράτηση. 

Φαίνεται ότι τα αρμόδια Όργανα της Τράπεζας δεν έχουν αντιληφθεί την ριζική αλλαγή του ασφαλιστικού καθεστώτος στη χώρας μας.

Για όλους τους ανωτέρω λόγους επιβάλλεται:
· Να σταματήσει η Τράπεζα την παρακράτηση της Ε.Α.Σ., με έναρξη με τη σύνταξη του Ιουλίου 2017.

· Να μου καταβάλει η Τράπεζα τα παρακρατηθέντα για την ΕΑΣ ποσά, των μηνών Ιανουαρίου έως Ιουνίου 2017, ως αχρεωστήτως παρακρατηθέντα.
ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΠΡΟΕΚΤΕΘΕΝΤΕΣ ΛΟΓΟΥΣ

και λόγω της εξαιρετικώς δυσχερούς και αφόρητης οικονομικής κατάστασεως στην οποίαν έχω περιέλθει, λόγω των αλλεπάλληλων παράνομων μειώσεων και περικοπών των συντάξεών μου, παρακαλώ να δώσετε εντολή στα αρμόδια Όργανα της Τράπεζας να προβούν, αμελλητί, στις κατωτέρω ενέργειες: 
α) Να μου καταβάλλουν, εφεξής, τις αποδοχές μου εκ των συντάξεών μου, χωρίς τις μειώσεις και περικοπές των προαναφερθεισών μη εφαρμοστέων  επίμαχων διατάξεων του έτους 2012, με έναρξη των καταβολών με τις αποδοχές Ιουλίου 2017.

β) 
Να μου καταβάλουν, αναδρομικώς, το σύνολο των μειώσεων και περικοπών των συντάξεών μου, οι οποίες επιβλήθηκαν σ’ αυτές λόγω της παράνομης εφαρμογής των προαναφερθεισών διατάξεων, από το χρόνο δημοσιεύσεως των υπ’ αρ. 2287/2015 και 2288/2015 αποφάσεων της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας.

γ) 
Να μου καταβάλουν, αναδρομικώς, το σύνολο των μειώσεων και περικοπών των συντάξεών μου, οι οποίες επιβλήθηκαν σ’ αυτές λόγω της παράνομης εφαρμογής των προαναφερθεισών διατάξεων, από το χρόνο έναρξης της ισχύος αυτών μέχρι το χρόνο δημοσιεύσεως των υπ’ αρ. 2287/2015 και 2288/2015 αποφάσεων της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας.

δ) 
Να μου καταβάλλουν, εφεξής, τις αποδοχές μου εκ των συντάξεών μου, χωρίς τις μειώσεις αυτών εκ της επιβολής της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ), με έναρξη των καταβολών με τις αποδοχές του Ιουλίου 2017.

ε) 
Να μου καταβάλουν, αναδρομικώς το σύνολο των παράνομων μειώσεων των συντάξεων μου, εκ της επιβολής της ΕΑΣ, από 01.01.2017 (με αρχή τη σύνταξη του Ιανουαρίου 2017).

στ) 
Να μου καταβάλουν, αναδρομικώς, το σύνολο των παράνομων μειώσεων των συντάξεών μου, εκ της επιβολής της ΕΑΣ, από το χρόνο έναρξης της ισχύος του Ν.3986/2011 μέχρι την 31.12.2016.

Όλες οι ανωτέρω ενέργειες πρέπει να γίνουν μέχρι την 31.07.2017.
Αν δεν υπάρξει θετική ανταπόκρισή σας, σε όλα τα ανωτέρω αιτήματά μου, μέχρι την ανωτέρω ημερομηνία, θα ζητήσω προστασία (όχι μόνο δικαστική). 

Δεν έχω άλλη επιλογή λόγω της αφόρητης οικονομικής κατάστασης στην οποίαν έχω περιέλθει.

Στην Ευρώπη υπάρχουν πολλοί θεσμοί που προστατεύουν τα δικαιώματα των Ευρωπαίων πολιτών (και, προεχόντως, τα θεμελιώδη κοινωνικά δικαιώματα) και την αυτονομία των Εθνικών Κεντρικών Τραπεζών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Η διαμάχη για το προκείμενο ζήτημα θα λάβει, κατ’ ανάγκην, μεγάλη έκταση (όχι μόνο στον ελληνικό χώρο). 

Δεν επιθυμώ την εξέλιξη αυτή, η οποία θα είναι παρεπόμενη συνέπεια μη θετικής ανταπόκρισής σας στα ανωτέρω βάσιμα, νόμιμα και εύλογα αιτήματά μου. 

Πολύ περισσότερο, δεν επιθυμώ, σε περίπτωση δικαστικής διαμάχης (απευκταίας), να περιλαμβάνονται σ’ αυτήν, ενδεχομένως, και τα αδικοπραγούντα φυσικά πρόσωπα (στελέχη της Τράπεζας), όπως συνιστά ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος μου ο οποίος θα έχει την ευθύνη της επιτυχούς διεξαγωγής του δικαστικού αγώνα μου.

Ευελπιστώ ότι θα ανταποκριθείτε, άμεσα και θετικά, προς τα ανωτέρω βάσιμα νόμιμα και εύλογα αιτήματά μου, επιδεικνύοντας, για μια ακόμη φορά , την ευαισθησία και τη μέριμνά σας για τους συνταξιούχους της Τράπεζας και συνεχίζοντας την παραδοσιακή τακτική της φροντίδας και της στοργής των Διοικήσεων της Τράπεζας για αυτούς.

Επίσης, ευελπιστώ ότι θα συνεχίσετε να υπεραμύνεσθε της αυτονομίας της Τράπεζας, στα θέματα του προσωπικού της και των συντάξεων αυτού (άρθρο 130 της Συνθήκης).

Με τιμή, 

Ανδρέας Μπαλασκώνης

Συνταξιούχος Τ.Ε.

Εθνικής Αμύνης 14, 15669 Παπάγου

τηλ. 210 6513103 

Κοινοποίηση
· Συμβούλιο Ασφάλισης

· Διεύθυνση Ανθρωπίνου 
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