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Αθήνα, 02.10.2017
Aξιότιμε Κύριε Διοικητά,

Εν συνέχεια του από 30.06.2017 σχετικού εγγράφου μου, επιτρέψτε μου να θέσω υπόψη σας τα κατωτέρω:

1. Προσθέτω στα, αναφερόμενα στο από 30.06.2017 έγγραφό μου (σελ.8), αιτήματά μου και το κατωτέρω αίτημα:

« Παρακαλώ να δώσετε εντολή στα αρμόδια Όργανα της Τράπεζας να προβούν, αμελλητί, στις κατωτέρω ενέργειες:

· Να μου καταβάλλουν, εφεξής, τις αποδοχές μου εκ της επικουρικής συντάξεώς μου, χωρίς τις περικοπές του άρθρου 44 παρ. 13 του Ν.3986/2011, με το οποίο θεσπίσθηκε η Ειδική Εισφορά Συνταξιούχων Επικουρικής Ασφάλισης , με έναρξη των καταβολών με τις αποδοχές του Νοεμβρίου 2017. 

· Να μου καταβάλουν, αναδρομικώς το σύνολο των παράνομων περικοπών της επικουρικής σύνταξής μου, εκ της επιβολής της ανωτέρω Ειδικής Εισφοράς, από το χρόνο έναρξης της ισχύος του Ν.3986/2011». 

Το αίτημά μου αυτό είναι νόμιμο και βάσιμο για τους κατωτέρω λόγους:
α) Λόγω της ουσιαστικής ταυτότητας του σκοπού θέσπισης της ανωτέρω Ειδικής Εισφοράς με το σκοπό θέσπισης της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ).

β) Για τους λόγους οι οποίοι εκτίθενται στο από 30.06.2017 έγγραφό μου σχετικά με την επιβολή της ΕΑΣ στους συνταξιούχους της Τράπεζας.

γ) Διότι η Τράπεζα της Ελλάδος ως Φορέας Ασφάλισης του προσωπικού της δεν υπαγόταν (κατά το χρόνο νομοθέτησης της διάταξης του άρθρου 44 του 
Ν. 3986/2011), για τα θέματα του κλάδου επικουρικής σύνταξης, στην εποπτεία και στον έλεγχο του (τότε) Υπουργείου Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας. 
Αυτό αποδεικνύεται από το υπ’ αρ. πρωτ.Φ80000/10447/133/17.06.2013 έγγραφο του ανωτέρω Υπουργείου προς εμένα, υπογραφόμενο από την (τότε) Γενική Διευθύντρια Κοινωνικής Ασφάλισης, το οποίο επισυνάπτω.

δ) Η Τράπεζα ως Φορέας Ασφάλισης του προσωπικού της, κατά τον κλάδο επικουρικής σύνταξης, δεν είχε ενταχθεί στο Ε.Τ.Ε.Α. ούτε έχει ενταχθεί στο Ε.Τ.Ε.Α.Ε.Π. 

Επομένως, δεν ίσχυαν και δεν ισχύουν για την Τράπεζα της Ελλάδος οι, περί των ανωτέρω Φορέων, διατάξεις.

Με τα δεδομένα αυτά, η Τράπεζα της Ελλάδος ως Φορέας Ασφάλισης του προσωπικού της, κατά τον κλάδο επικουρικής σύνταξης, δεν υπαγόταν και δεν υπάγεται στο πεδίο εφαρμογής της διάταξης του άρθρου 44 παρ.13 του Ν.3986/2011.

2. Επισημαίνεται, ιδιαιτέρως, ότι κατά τη νομοθέτηση των επίμαχων διατάξεων που αναφέρονται στο από 30.06.2017 έγγραφό μου (με τις οποίες επιβλήθηκαν μειώσεις και περικοπές των συντάξεων μου και τα διαρκή ασφαλιστικά βάρη διαρθρωτικού χαρακτήρα της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων και της Ειδικής Εισφοράς Συνταξιούχων Επικουρικής Ασφάλισης), παραβιάσθηκαν οι κανόνες του ενωσιακού δικαίου που αναφέρονται στην παράγραφο 1 (σελ.1) του από 30.06.2017 εγγράφου μου.

Οι παραβιάσεις αυτές ήταν  κατάφωρες και υφίσταται άμεση αιτιώδης συνάφεια μεταξύ των παραβιάσεων αυτών και της ζημίας την οποίαν έχω υποστεί μέχρι σήμερα (λόγω των μειώσεων και περικοπών των συντάξεών μου και της επιβολής της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων και της Ειδικής Εισφοράς Συνταξιούχων Επικουρικής Ασφάλισης).
Το ζήτημα αυτό είναι ιδιαιτέρως σοβαρό διότι οι κανόνες του ενωσιακού δικαίου αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα του εσωτερικού δικαίου των κρατών- μελών της Ε.Ε. και κατισχύουν κάθε αντίθετης διάταξης νόμου.

Σε περίπτωση προσφυγής μου στα ελληνικά δικαστήρια, για την αποκατάσταση της ζημίας την οποίαν έχω υποστεί, λόγω των προαναφερθεισών παραβιάσεων του ενωσιακού δικαίου από παράνομες πράξεις της νομοθετικής εξουσίας, τα δικαστήρια της χώρας μας είναι υποχρεωμένα να αποστείλουν σχετικό προδικαστικό ερώτημα στο Δικαστήριο της Ε.Ε. (κατόπιν αιτήσεώς μου).

Στην περίπτωση αυτή, αναπόφευκτα, η δικαστική διαμάχη θα εκφύγει των ορίων της χώρας μας.

Δεν παραλείπω να επισημάνω ότι εμμένω στην ικανοποίηση του συνόλου των αιτημάτων μου, τα οποία είναι νόμιμα και βάσιμα , και δεν θα αποδεχθώ μερική ή αποσπασματική ικανοποίηση αυτών.

Αυτή είναι η σύσταση του πληρεξούσιου Δικηγόρου μου, την οποίαν υποχρεούμαι να σεβαστώ και να εφαρμόσω, εφόσον αναγκασθώ να ζητήσω προστασία (όχι μόνο δικαστική).

Ευελπιστώ ότι θα ανταποκριθείτε, άμεσα και θετικά, προς τα θιγόμενα με το παρόν έγγραφό μου ζητήματα και ότι θα εκτιμήσετε την προσπάθεια μου για την πλήρη και αντικειμενική ενημέρωσή σας, η οποία (προσπάθεια) αποσκοπεί στη διαφύλαξη του κύρους της Τράπεζας, ως αναπόσπαστου μέρους του Ε.Σ.Κ.Τ. 

Για το λόγο αυτό παρακαλώ να δώσετε εντολή στα αρμόδια Όργανα της Τραπέζης να διαβιβάσουν, αυθημερόν, στο Νομικό Συμβούλιο της Τράπεζας φωτοαντίγραφα του παρόντος και του από 30.06.2017 εγγράφων μου, για την υποβοήθηση του έργου του.

Συνημμένα:

To υπ’ αρ. πρωτ. Φ80000/10447/133/17.06.2013 έγγραφο του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας προς εμένα.
Με τιμή, 

Ανδρέας Μπαλασκώνης

Συνταξιούχος Τ.Ε.

Εθνικής Αμύνης 14, 15669 Παπάγου

τηλ. 210 6513103 

Κοινοποίηση
· Συμβούλιο Ασφάλισης

· Διεύθυνση Ανθρωπίνου 

  Δυναμικού και Οργάνωσης

-Νομικό Συμβούλιο.
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