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Εθνικής Αμύνης 14, ΠΑΠΑΓΟΥ
e- mail: pscyprus@yahoo.gr
τηλ. 210 6513103  fax. 210 3230963

Αθήνα, 15 Νοεμβρίου 2017

ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Εφορευτική Επιτροπή που εξελέγη στις 12/10/2017 από την Γενική Συνέλευση των μελών του Συλλόγου Συνταξιούχων Επιστημόνων και πρώην Στελεχιακού Δυναμικού της Τραπέζης της Ελλάδος.

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ

Αρχαιρεσίες οι οποίες, θα πραγματοποιηθούν στις 5 Δεκεμβρίου 2017, ημέρα Τρίτη για την ανάδειξη τακτικών και αναπληρωματικών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και της Εξελεγκτικής Επιτροπής.

Όσοι επιθυμούν να θέσουν υποψηφιότητα για το Δ.Σ. και την Εξελεγκτική Επιτροπή θα πρέπει να είναι ταμειακώς εντάξει και να υποβάλλουν έγγραφη αίτηση προς την Εφορευτική Επιτροπή για το συγκεκριμένο αξίωμα που επιθυμούν να εκλεγούν (αιτήσεις υποψηφιότητας χορηγούνται από το γραφείο του Συλλόγου Επιστημονικού Προσωπικού Τραπέζης της Ελλάδος Ελ. Βενιζέλου 21 Κεντρικό Κατάστημα Τραπέζης της Ελλάδος, ημιόροφος) .

Οι αιτήσεις υποψηφιότητας πρέπει να σταλούν είτε με fax (210 3230963), είτε να παραδοθούν στο ανωτέρω γραφείο μέχρι και την Δευτέρα 20 Νοεμβρίου 2017.

Με νεότερη ανακοίνωση θα σας γνωστοποιήσουμε τους υποψηφίους που θα ανακηρυχθούν και θα σας ενημερώσουμε για τις λεπτομέρειες διεξαγωγής των Αρχαιρεσιών.
Η ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ ΠΑΡΤΣΙΝΕΒΕΛΟΣ 

ΕΙΡΗΝΗ ΒΛΑΝΤΗ
