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Διοικητήν της Τράπεζας της Ελλάδος








Αθήνα,    06.09.2013

Aξιότιμε Κύριε Διοικητά,

Για ενημέρωσή σας και για την υποβοήθηση του έργου σας και του έργου του Συμβουλίου Ασφάλισης, θέτω υπόψη σας τα κατωτέρω έγγραφα:
α) Το υπ’ αρ. πρωτ. Φ80000/10447/133/17.06.2013 έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Κοινωνικής Ασφάλισης του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, προς εμένα, στο οποίο η ανωτέρω Γενική Διεύθυνση αποφαίνεται, εν κατακλείδι, ότι:

« Ως εκ τούτου, η Τράπεζα της Ελλάδος ως φορέας ασφάλισης του προσωπικού της, δεν υπάγεται για τα θέματα του κλάδου επικουρικής σύνταξης στην εποπτεία και στον έλεγχο του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας».

Επισημαίνεται ότι η διατύπωση «δεν υπάγεται... στην εποπτεία και στον έλεγχο του Υπουργείου ...» είναι τυπική στις απαντήσεις της ανωτέρω Γενικής Διεύθυνσης, σε σχετικά ερωτήματα Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης, οι οποίοι δεν υπάγονται στην αρμοδιότητα (ασκούμενη κατά την έννοια της εποπτείας και του ελέγχου) του Υπουργείου Εργασίας,Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας (Ν.Π.Ι.Δ., Ειδικοί Λογαριασμοί, ανεξαρτήτως νομικής μορφής, αυτοδιοικούμενοι και αυτοδιαχειριζόμενοι κ.λ.π.).

 Επίσης επισημαίνεται ότι όλοι οι υπαγόμενοι στην αρμοδιότητα του ανωτέρω Υπουργείου Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης ήταν Ν.Π.Δ.Δ. 

Αυτό αποδεικνύεται από το έντυπο «Κοινωνικός Προϋπολογισμός έτους 2009 (έκδοση 2010)» της Γενικής Γραμματείας Κοινωνικών Ασφαλίσεων  - Διεύθυνση Οικονομικού του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.
Στο έντυπο αυτό, στους Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης αρμοδιότητας του προαναφερθέντος Υπουργείου περιλαμβάνονται μόνο Ν.Π.Δ.Δ.  

Σήμερα, όλοι οι Ασφαλιστικοί Οργανισμοί Επικουρικής Ασφάλισης αρμοδιότητας του ανωτέρω Υπουργείου έχουν ενταχθεί στο Ε.Τ.Ε.Α., είτε έχουν μετατραπεί σε επαγγελματικά Ταμεία Υποχρεωτικής Ασφάλισης και έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία του άρθρου 36 Ν.4052/2012 και του άρθρου 12 της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου της 31.12.2012.

Ουδεμία μεταβολή έχει επέλθει στους Ασφαλιστικούς Οργανισμούς Επικουρικής Ασφάλισης, οι οποίοι δεν υπάγονται στην αρμοδιότητα του ανωτέρω Υπουργείου.

Οι Οργανισμοί αυτοί συνεχίζουν να λειτουργούν με τις καταστατικές διατάξεις τους.

Ολα τα προεκτεθέντα συμπορεύονται πλήρως με την ισχύουσα νομοθεσία περί του Οργανισμού του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας (με τον οποίον οριοθετούνται οι αρμοδιότητες και οι εξουσίες του αρμόδιου Υπουργού) και σχετική νομολογία (ακυρωτικές αποφάσεις του Σ.Τ.Ε Πράξεων του Υπουργού οι οποίες δεν ευρίσκουν έρεισμα επί των διατάξεων του ανωτέρω Οργανισμού).

β) Την υπ’ αρ. Πρωτ. Φ80020/οικ.26999/992/21.11.2012 εγκύκλιο της Γενικής Διεύθυνσης Κοινωνικής Ασφάλισης του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, προς όλους τους Ασφαλιστικούς Οργανισμούς Κύριας και Επικουρικής Ασφάλισης αρμοδιότητος του ανωτέρω Υπουργείου και το Μ.Τ.Π.Υ., σχετικά με την κατάργηση , από 01.01.2013, των επιδομάτων εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα και του επιδόματος αδείας που χορηγούνται από τους Ασφαλιστικούς Οργανισμούς στους συνταξιούχους, κατ’ εφαρμογήν της διατάξεως του άρθρου πρώτου, παράγραφος ΙΑ, υποπαράγραφος ΙΑ.6, περίπτωση 3, του Ν.4093/2012.

Στη διάταξη αυτή δεν διευκρινίζεται, ειδικότερα για την Τράπεζα της Ελλάδος, σε ποιον κλάδο ασφάλισης του προσωπικού της αφορά η κατάργηση αυτή (της κύριας ή της επικουρικής σύνταξης).

Η ανωτέρω εφαρμοστική εγκύκλιος είναι ρητή, σαφής και συγκεκριμμένη στο ουσιώδες ζήτημα της οριοθέτησης του πεδίου εφαρμογής της προαναφερθείσης διατάξεως.
Όπως προκύπτει από την ανωτέρω εφαρμοστική εγκύκλιο, η προαναφερθείσα κατάργηση αφορά, ειδικότερα :
· Σε όλους τους συνταξιούχους που λαμβάνουν κύρια σύνταξη από φορείς κύριας ασφάλισης.
      Στους φορείς αυτούς περιλαμβάνεται, κατά την άποψη της ανωτέρω   Γενικής Διεύθυνσης, και η Τράπεζα της Ελλάδος, παρά το γεγονός ότι δεν είναι Ν.Π.Δ.Δ., όπως όλοι οι άλλοι φορείς κύριας ασφάλισης, εκ του λόγου ότι αυτή,ως φορέας ασφάλισης του προσωπικού της, υπάγεται, για τα θέματα του κλάδου κύριας σύνταξης, στην εποπτεία και στον έλεγχο του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, κατ’ εφαρμογήν των διατάξεων του άρθρου 64 παρ.1 Ν.3863/2010 και του άρθου 37α του Καταστατικού της Τράπεζας της Ελλάδος (άρθρο 44 ν. 4021/2011). 

· Στους συνταξιούχους και βοηθηματούχους όλων των φορέων – τομέων επικουρικής ασφάλισης αρμοδιότητας του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας. 

Στους ανωτέρω δεν περιλαμβάνονται οι συνταξιούχοι της Τράπεζας της Ελλάδος, αφού αυτή, όπως προεκτέθηκε , ως φορέας ασφάλισης του προσωπικού της, δεν υπάγεται, για τα θέματα του κλάδου επικουρικής σύνταξης, στην εποπτεία και στον έλεγχο του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, ενόψει και των θεσπισθέντων με τις διατάξεις του άρθρου 64 παρ.1 Ν.3863/2010 και του άρθρου 37α του Καταστατικού της Τράπεζας της Ελλάδος (άρθρο 44 ν.4021/2011).
Με τις διατάξεις αυτές θεσπίσθηκε, ειδικότερα, η αρμοδιότητα και η εξουσία της Τράπεζας της Ελλάδος για την χάραξη των γενικών κατευθύνσεων της πολιτικής της , ως φορέα ασφάλισης του προσωπικού της, και για την τροποποίηση των καταστατικών διατάξεων του πρώην Μ.Τ.Υ.Τ.Ε., χωρίς την έγκριση του Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας.
Με τα δεδομένα αυτά, είναι προφανές ότι η μη καταβολή στους συνταξιούχους της Τράπεζας της Ελλάδος του επιδόματος εορτών Πάσχα και του επιδόματος αδείας, στο μέρισμα του έτους 2013, οφείλεται σε παρερμηνεία, από τα αρμόδια Όργανα της Τράπεζας, της σχετικής διάταξης του νόμου 4093/2012, λόγω της μη έγκαιρης διευκρίνισης από το αρμόδιο Υπουργείο του ουσιώδους ζητήματος της μη υπαγωγής της Τράπεζας της Ελλάδος (ως φορέως ασφάλισης του προσωπικού της), για τα θέματα του κλάδου επικουρικής σύνταξης, στην εποπτεία και στον έλεγχο του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας.

Μετά την προεκτεθείσα διευκρίνιση του ζητήματος αυτού, δεν υφίσταται νομική υποχρέωση της Τράπεζας για την μη καταβολή στους συνταξιούχους της  των επιδομάτων εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα και του επιδόματος αδείας του μερίσματος του έτους 2013, ούτε συντρέχει άλλος ειδικός και σοβαρός , κατ’ αντικειμενική κρίση, λόγος για την εξαίρεσή τους από τις ανωτέρω καταβολές, ενόψει της εγγύησης της Τράπεζας των προς το προσωπικό της συνταξιοδοτικών παροχών και του γεγονότος ότι το σύνολο του ενεργητικού και παθητικού τόσον του πρώην Ταμείου Συντάξεων – Τ.Ε. όσον και του πρώην ΜΤΥΤΕ έχουν περιέλθει αυτοδικαίως στην Τράπεζα της Ελλάδος.
Εν κατακλείδι, κατόπιν των προεκτεθέντων, ενίσταμαι για την μη καταβολή σ’ εμένα των ποσών του επιδόματος εορτών Πάσχα και του επιδόματος αδείας του μερίσματος του έτους 2013 και παρακαλώ για τις ενέργειες σας προκειμένου να μου καταβληθούν τα ανωτέρω ποσά. 

Το αίτημά μου αφορά , προφανώς, σε όλους τους συνταξιούχους της Τράπεζας. 

Έχω την ελπίδα ότι, ανεξαρτήτως των προεκτεθέντων βάσιμων λόγων , θα συνεχίσετε την παραδοσιακή τακτική της φροντίδας και της στοργής για τους προερχομένους από τους κόλπους της Τράπεζας και της διασφάλισης του κλίματος εμπιστοσύνης και της κοινωνικής ειρήνης στον ευρύτερο χώρο της και ότι θα καταβάλετε κάθε προσπάθεια για την ελαχιστοποίηση των δυσμενών συνεπειών εις βάρος των συνταξιούχων της, λόγω της σημερινής συγκυρίας, εντός των δυνατοτήτων που παρέχονται:
· Από τη θεσμοθετημένη ανεξαρτησία της Τράπεζας της Ελλάδος.

· Τις διατάξεις των άρθρων 64 παρ. 1. Ν.3863/2010 και 37α του Καταστατικού της Τράπεζας της Ελλάδος και ειδικότερα, την αρμοδιότητα και εξουσία της για τη χάραξη των γενικών κατευθύνσεων της πολιτικής της ως φορέα ασφάλισης του προσωπικού της και για την τροποποίηση των καταστατικών διατάξεων του πρώην Μ.Τ.Υ.Τ.Ε. , χωρίς έγκριση του Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας.
· Τις διατυπωθείσες γνώμες της Ε.Κ.Τ. σχετικά με την αυτονομία των Εθνικών Κεντρικών Τραπεζών στην άσκηση της πολιτικής τους σε ζητήματα του προσωπικού τους και των συντάξεων αυτού. 
(Βλ.   Έκθεση για τη σύγκλιση - Μάιος 2012)
Περαιτέρω, ανεξαρτήτως του παρόντος αιτήματός μου, επιτρέψτε μου να επισημάνω τα εξής:

1) Με την υπ’ αρ.πρωτ.Οικ. 27569/592/Φ80355 Απόφαση του Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας (Φ.Ε.Κ. 3145/Β’/27.11.2012), σχετικά με την ενιαία διαδικασία ελέγχου και πληρωμής συντάξεων, η οποία εμπίπτει στην αρμοδιότητα του ανωτέρω Υπουργείου, η Τράπεζα της Ελλάδος, ως φορέας ασφάλισης του προσωπικού της, υποχρεούται στη συμμετοχή στην προαναφερθείσα διαδικασία, χωρίς να διευκρινίζεται σε ποιον κλάδο ασφάλισης αφορά η συμμετοχή αυτή (της κύριας ή της επικουρικής σύνταξης).

    
 Όμως, σύμφωνα με τη διάταξη της υποπαρ. IA ‘ 6, εδ.8  Ν.4093/2012, η   υποχρέωση για την αποστολή στην Η.ΔΙ.Κ.Α.  Α.Ε. αρχείου πληρωμών συντάξεων, αφορά στους Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης εποπτείας του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και του Δημοσίου. 
    Ουδεμία ειδική μνεία γίνεται, στη διάταξη αυτή, για την Τράπεζα της Έλλάδος.

Επομένως, η ανωτέρω Υπουργική Απόφαση δεν ευρίσκει έρεισμα επί της προαναφερθείσης διατάξεως.

Με τα δεδομένα αυτά, η ανωτέρω Υπουργική Απόφαση δεν αφορά στην Τράπεζα της Ελλάδος, ως φορέα ασφάλισης του προσωπικού της, τουλάχιστον ως προς τον κλάδο επικουρικής σύνταξης, αφού όπως προεκτέθηκε , η Τράπεζα δεν υπάγεται, για τα θέματα του κλάδου αυτού, στην εποπτεία και στον έλεγχο του ανωτέρω Υπουργείου. 
2) Η ημερομηνία (27.11.2012) της ανωτέρω Υπουργικής Αποφάσεως είναι πολύ προγενέστερη της ημερομηνίας του υπ’ αριθμ. Πρωτοκόλλου Φ80000 /10447/ 133/17.06.2013 εγγράφου της Γενικής Διεύθυνσης Κοινωνικής Ασφάλισης, προς εμένα, με το οποίο διευκρινίστηκε το ουσιώδες ζήτημα της μη υπαγωγής της Τράπεζας της Ελλάδος, ως φορέως ασφάλισης του προσωπικού της, για τα θέματα του κλάδου επικουρικής σύνταξης, στην εποπτεία και στον έλεγχο του ανωτέρω Υπουργείου. 

Το προκύψαν ζήτημα (της συμμετοχής ή μη της Τράπεζας τουλάχιστον ως προς τον κλάδο επικουρικής σύνταξης, στη ενιαία διαδικασία ελέγχου και πληρωμών συντάξεων από την Η.Δ.Ι.Κ.Α. Α.Ε.) οφείλεται, προφανώς, στην παρερμηνεία, από τα αρμόδια Όργανα της Τράπεζας, της ανωτέρω Υπουργικής Απόφασης, λόγω της μη έγκαιρης διευκρίνισης από το αρμόδιο Υπουργείο του προαναφερθέντος ουσιώδους ζητήματος. 

Μετά την προεκτεθείσα διευκρίνιση του ζητήματος αυτού δεν υφίσταται νομική υποχρέωση της Τράπεζας για τη συμμετοχή της, τουλάχιστον ως προς κλάδο επικουρικής σύνταξης, στην ενιαία διαδικασία ελέγχου και πληρωμών συντάξεων από την Η.ΔΙ.Κ.Α.  Α.Ε.

          Εν κατακλείδι, κατόπιν των προεκτεθέντων, παρακαλώ για τις ενέργειες σας προκειμένου να ανασταλεί η συμμετοχή της Τράπεζας της Ελλάδος, ως φορέως ασφάλισης του προσωπικού της, τουλάχιστον ως προς τον κλάδο επικουρικής σύνταξης, στις διαδικασίες ελέγχου και πληρωμών συντάξεων από την Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. (1η και 2η φάση).
                                                                                                         Με τιμή,

Η πληρεξούσια δικηγόρος                                                 Ανδρέας Μπαλασκώνης

Συνταξιούχος Τ.Ε. 

Εθνικής Αμύνης 14, 15669  Παπάγου

τηλ. 210 6513103
Συνημμένα: Tα ανωτέρω αναφερόμενα έγγραφα
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